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PROFIEL LLTB BESTUURDER
Functie-eisen

· is agrarisch ondernemer, is lid van de LLTB en kent de LLTB van binnen uit;

· beschikt over bestuurlijke ervaring, gericht op beleids- en koersbepaling en de bewaking hiervan;

· is representatief en kan rekenen op breed draagvlak (zowel regionaal als sectoraal) bij de achterban vanuit leiderschapskwaliteiten;

· is bereid de voor de functie benodigde tijdsinvestering te doen;

· Is loyaal aan de visie en standpunten van LLTB en bereid en in staat deze inspirerend uit te dragen, zowel intern als extern;

· stelt het algemeen belang van de LLTB boven persoonlijke belangen en belangen van verschillende geledingen (vakgroepen/afdelingen) binnen de LLTB;

· is in staat en bereid om te handelen op basis van signalen vanuit de achterban en vanuit het werkapparaat;

· heeft geen nevenactiviteiten die niet te combineren zijn met het LLTB lidmaatschap en is desgevraagd bereid dergelijke functies op te geven;

· beschikt over daadkracht en besluitvaardigheid en over een zodanig analytisch vermogen dat ingewikkelde vraagstukken kunnen worden ontleed en helder worden gecommuniceerd;

· beschikt over een gezonde dosis relativeringsvermogen;

· is een teamspeler, open en toegankelijk;

· is in staat om bestuurlijke rolinvulling te geven aan de besturingsfilosofie van  “strategisch besturen” en van daaruit te komen tot een effectief samenspel met en professionele ruimte te geven aan de directie en de medewerkers van het verenigingsbureau;

· beschikt over goede contactuele en communicatieve eigenschappen en heeft van daaruit overtuigingskracht zowel naar de achterban, medebestuursleden, als naar de maatschappij en politiek.

· kan gemakkelijk deuren openen op bestuurlijk en politiek niveau, binnen het bedrijfsleven in het algemeen en binnen de agribusiness in het bijzonder en is gewoon om binnen deze netwerken op bestuurlijk niveau te communiceren. 
Algemene competenties
De leden van het LLTB Bestuur zijn krachtige en bevlogen bestuurders. Zij beschikken over een voor de organisatie relevant netwerk. Zij hebben bewezen op een inspirerende en motiverende wijze mede sturing te kunnen geven aan een dynamische organisatie in een complexe context. Zij beschikken over zowel een sterke drive als het nodige relativerend vermogen. Zij gaan voor hoge kwaliteit en hechten aan expertise en collegialiteit. Zij delen het hoge ambitieniveau van de organisatie en kunnen dit met verve uitdragen, zowel intern als extern. Zij zijn zichtbaar aanwezig en durven de standpunten en belangen van de LLTB stevig te verdedigen. Zij zijn omgevingsgericht, creatief en beschikken over een goed gevoel voor politiek-bestuurlijke verhoudingen. Naast deze algemene competenties dienen zij te beschikken over navolgende kerncompetenties;

Kerncompetenties
Visie
Hebben een duidelijke visie op agrarische belangenbehartiging, zijn in staat bij te dragen aan de verdere ontwikkeling van een lange termijn strategische visie voor de agrarische sector en de organisatie, deze uit te dragen binnen en buiten de LLTB en deze te vertalen naar standpunten en handelingen op de korte termijn.

Omgevingsbewustzijn
Zijn op de hoogte van voor de organisatie actuele kwesties. Zijn zich bewust van sociale, economische, maatschappelijke en politieke veranderingen die van invloed kunnen zijn op de agrarische sector in het bijzonder die in Limburg. Spelen in op die ontwikkelingen, weten daarvoor draagvlak te creëren en vertrouwen te winnen zowel bij de achterban als bij de politiek en/of maatschappij. 
Ondernemerszin
Durven weldoordacht nieuwe wegen te verkennen en in te slaan en zien deze kansen voor de verdere ontwikkeling van de LLTB met oog voor de financiële belangen van de organisatie.

Strategie
Hebben een heldere visie op de toekomst van de agrarische sector en de LLTB. Richten zich - zonder afstand te nemen van de korte termijn problemen - op lange termijn issues en de continuïteit van de organisatie. Kunnen denken in strategische kaders en kunnen zich richten op het scheppen van randvoorwaarden.

Samenwerker/netwerker
Zijn in staat op alle niveaus relaties met mensen op te bouwen en te onderhouden. Zijn in staat om, ook binnen de eigen organisatie om te gaan met tegengestelde belangen. Zijn in staat doelbewust en doelgericht te werken aan een netwerk van relevante en formele en informele contacten, zowel binnen als buiten de organisatie.

Resultaatgericht
Zijn besluitvaardig, formuleren concrete, uitdagende en haalbare standpunten, stellen haalbare doelen en heldere prioriteiten en maken duidelijke resultaatafspraken. Sturen slagvaardig bij om de beoogde resultaten te bereiken. Hebben zowel intern als extern een zakelijke, op resultaat gerichte oriëntatie.


�





Vastgesteld door het LLTB Bestuur d.d. 29 april 2011 en goedgekeurd door de Ledenraad d.d. 17 mei 2011.
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