Cursus Nederlands  (20 weken)

Werk je in Nederland? Woon je hier? Leer dan Nederlands. Want dan kun je gemakkelijker communiceren op je werk. Maar ook in winkels, met de buren, bij de sportclub, bij de dokter, enz. En je gaat de Nederlanders beter begrijpen. Want je leert veel over Nederland en de gewoonten, normen en waarden hier.  Bovendien wil je vanwege je toekomst natuurlijk ook weten wat er hier allemaal mogelijk is.

De gemeenten willen hierbij helpen. Zij vinden het belangrijk dat je de Nederlandse taal leert en meer hoort over het leven in Nederland. Daarom bieden zij jou een taalcursus aan. Zij subsidiëren die voor jou. Je hoeft daardoor zelf maar € 125,- te betalen.

De cursus omvat 2 avonden per week van 2,5 uur. Hij duurt 20 weken en loopt van eind februari tot half juli 2017. In totaal 100 uur.

Als genoeg mensen dat willen, dan komt er ook een cursus van 2 x per week overdag.

Heb je interesse, stuur dan een e-mail naar info@bureaueducatie.nl, dan word je uitgenodigd voor een informatiebijeenkomst op 14 februari 2017. Daar krijg je meer details over de cursus en kun je beslissen of je meedoet.

Hoe vaak?
2 avonden per week van 2,5 uur
(en misschien ook een cursus overdag: 2 x per week 2,5 uur)

Wanneer?
20 weken van eind februari tot half juli 2017

Totaal?
100 uur

Kosten: hoeveel?
€ 125

Waar?
Maasbree of Helden

[bookmark: _GoBack]Meer informatie?  Mail naar:  info@bureaueducatie.nl
Al aanmelden voor de cursus?  Mail naar:  mail@bureaueducatie.nl
