Kurs Języka Holenderskiego  (20 tygodni)

Pracujesz w Holandii? Mieszkasz tutaj? Naucz się zatem holenderskiego! Dzięki temu będzie Ci łatwiej dogadać się nie tylko w pracy, lecz także w sklepach, z sąsiadami, w klubie sportowym, u lekarza itd. Poza tym będziesz lepiej rozumiał Holendrów, ponieważ nauczysz się wiele o Holandii oraz tutejszych obyczajach, normach i wartościach. A biorąc pod uwagę Twoją przyszłość, chcesz też zapewne wiedzieć, jakie istnieją tutaj możliwości.

Gminy chcą Ci w tym pomóc. Ich zdaniem ważne jest, byś uczył(a) się języka holenderskiego i dowiedział(a) się czegoś więcej o życiu w Holandii. Z tego powodu chcą Ci zaproponować kurs językowy. One dofinansowują go dla Ciebie. Ty sam musisz zapłacić za niego tylko € 125. 

Kurs odbywa się 2 wieczory w tygodniu po 2,5 godziny. Trwa on 20 tygodni i zaczyna się końcem lutego do połowy lipca 2017r. Razem 100 godzin. 

Jeśli będzie dostateczna ilość zainteresowanych to będzie też kurs w ciągu dnia 2 x tygodniu.

Jeśli jesteś zainteresowany(a), przyślij maila na: info@bureaueducatie.nl. Zostaniesz wtedy zaproszony(a) na spotkanie informacyjne które odbędzie się 14 lutego 2017. Wtedy dostaniesz bardziej szczegółowe informacje i będziesz mógł (mogła) podjąć decyzję czy się zapisujesz i chcesz wziąć udział.

Jak często?
[bookmark: _GoBack]2 wieczory w tygodniu po 2,5 godziny
(możliwe też kurs w ciągu dnia 2 x w tygodniu po 2,5 godz.) 

Kiedy?
20 tygodni od końca lutego do połowy lipca 2017r. 

Razem?
100 godzin

Koszty: Ile?
€ 125

Gdzie?
Maasbree lub Helden


Więcej informacji?  Przyślij maila na:  info@bureaueducatie.nl
Chcesz się już zapisać na kurs?  Przyślij maila na:  mail@bureaueducatie.nl
