Kostentoedeling waterschapslasten: de feiten

De kostentoedeling leidt vanaf de inwerkingtreding van het nieuwe stelsel tot discussie. De komende jaren komt daar de discussie over het beprijzen van water bij. Het programma Nieuwsuur berichtte begin februari over een gigantische lastenverschuiving, wat achteraf onjuist bleek te zijn. Toch is het verkeerde beeld bij sommige waterschappen en provincies blijven hangen. Daarom hebben we feiten op rij gezet. 

Lastenontwikkeling landbouwgronden
· Het aandeel ongebouwd is in de periode 2000 – 2012 met 64 miljoen gedaald (1), hoofdzakelijk als gevolg van een afname van het landbouwareaal, de uitplaatsing van natuur uit de categorie ongebouwd (ongebouwd) en de correctie van het bedrag voor inflatie (2).
· Het relatieve aandeel van landbouw in de totale heffingsopbrengst is gedaald, maar is per hectare niet minder gaan betalen (1). 
· De landbouw betaalde in 2004 116 miljoen en betaalt op dit moment 115 miljoen (2). In de afgelopen 10 jaar is het aantal hectaren afgenomen, waardoor geen andere conclusie mogelijk is dan dat de landbouw per hectare meer is gaan betalen. 
[bookmark: _GoBack]Tariefdifferentiatie infrastructuur
· De tariefdifferentiatie infrastructuur heeft geleid tot een meer betaling door eigenaren van wegen, spoorwegen, tunnels en bruggen. De waarde en daarmee het economische belang is ongeveer 3000 % hoger dan van landbouwgrond, terwijl de maximale differentie 400 % is. 
· Het benutten van de knop heeft tot 6 miljoen extra lasten geleid (3) en is een gedeeltelijke reparatie van weeffout, die in 2009 heeft geleid tot een daling van lasten voor eigenaren infrastructuur met 9 miljoen. 
· De weeffout bestaat nog steeds. Bij de aanleg van nieuwe wegen stijgt het tarief van de landbouwgronden, terwijl tegelijkertijd het aantal landbouwgronden alleen maar afneemt en de lasten over minder hectaren moet worden verdeeld. 
Nieuwe taken, nieuwe lasten
· De waterschappen dragen in twee tranches 180 miljoen bij aan de hoogwaterbescherming. De lasten komen voor rekening van de watersysteemheffing. Landbouwbedrijven betalen relatief veel watersysteemheffing. De lasten voor landbouwbedrijven stijgen met ruim 10 % terwijl het landelijke gebied de laagste overstromingsnorm heeft. 
· Met de brede kijk op het watersysteem (1994) is het waterschap meer aandacht gaan besteden aan ecologie en de natuurlijke inrichting van watersystemen. De Kaderrichtlijn Water heeft dit proces versterkt.  De verbreding kost jaarlijks vele 100den miljoenen ten laste van de watersysteemheffing. 
· Redenerend vanuit het profijt stellen we vast dat landbouw per euro waarde 2 tot 4 meer betaalt (0,1 tot 0,2 % van de waarde) dan de profijtcategorie gebouwd (tot 0,05 % van de waarde).
Kabinetsstandpunt 
· In de MvT bij de modernisering van het waterschapsbestel 2008 werd een reële bijdrage van het agrarisch ongebouwd van 60 miljoen voorzien. Na inwerkingtreding bleek dit 81 miljoen te zijn als gevolg van de hoger dan verwachte waarde van infrastructuur. De toenmalige staatsecretaris Huizinga merkte dat mede aan als een compensatie voor het feit dat de sector voor haar cultuurgrond geen verontreinigingsheffing betaalt (Handelingen l 2006/07, nr. 21, blz. 675 l.k. Wetvoorstel modernisering waterschapsbestel). Ondertussen betalen het agrarisch ongebouwd (landbouwgronden) 115 miljoen per jaar. 
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