Samen werken in het Deltaplan Agrarisch Waterbeheer 
Het DAW is een ambitieus concept met als doel het watersysteem te verbeteren door water- en bodemdossiers te verbinden en de samenwerking tussen boeren en hun waterschap te bevorderen. Het BOOT heeft besloten de knelpunten integraal op te pakken en de gewenste maatregelen te implementeren langs twee sporen. Boeren en waterschappen werken enerzijds samen in gebiedsprojecten aan knelpunten die verband houden met het complexe water- en bodemsysteem en daarnaast bereiden de agrarische sectoren zich voor op de toekomst door een markt gestuurde certificering, aansluitend bij de dynamiek in de keten. Inmiddels zijn er per sector innovatieprojecten en of overlegplatforms ingericht om praktijkrijpe innovaties met een gunstig effect op het watersysteem, uit te testen. 

Melkveehouderij	: 	Koeien en kansen
Op dit moment wordt op grote schaal in sector de kringloopwijzer geïmplementeerd. De projectleider Koeien en Kansen heeft aan het DAW kernteam gepresenteerd op welke wijze waterkwaliteit en –kwantiteit in de sector zal worden uitgerold in de vorm van een bedrijfswaterplan.  

Akkerbouw		: 	Veldleeuwerik
In het project Water ABC wordt gekeken in hoeverre aanvullende maatregelen voor vermindering van gewasbeschermingsemissies geborgd kunnen worden via certificaten. Diverse afnemers en circa 500 akkerbouwers werken samen in Veldleeuwerik aan verduurzaming van de bedrijven. 

Boomkwekerij	: 	Milieuproject sierteelt 
De vakgroep bomen en vaste planten heeft de site www.groenisleven.nl  ontwikkeld waarin een sectorgenoot op een eenvoudige manier kan zien waar hij t.o.v. een collega staat met betrekking tot milieu aspecten en sociaal beleid. Samen met MPS wordt een formule ontwikkeld om er een classificatie aan te verbinden.

Fruitteelt		: 	Milieubewuste teelt
De NFO heeft een Plan van Aanpak Emissiereductie voor de fruitteeltsector opgesteld, dat o.a. samen met de relevante waterschappen wordt opgepakt. Belangrijke onderwerpen in het NFO jaarplan 2014/2015 zijn: Bewustwording via praktijknetwerk “Fruittelers gaan voor Schoon Water’ en beschikbaar komen van nieuwe emissiearme spuitdoppen en ander innovatieve emissiearme technieken. Hier kan dus een belangrijke zelfregulering vanuit gaan.

Bollenteelt 		: 	Milieuplatform Bloembollen
De sector heeft het initiatief genomen om in samenspraak met de provincies Noord en Zuid Holland en met de betrokken waterschappen meer aandacht te richten op het verbeteren van de oppervlaktewaterkwaliteit m.b.t. P. In het voorjaar 2014 bleek de effectiviteit van bepaalde P-wegvangmethoden hoog, soms tot meer dan 90%. Er worden tools ontwikkeld waarmee de teler op bedrijfsniveau grip heeft op gift en verbruik van mineralen en organische stof binnen de vruchtwisselingcyclus om zo een beter milieuresultaat met een beter teeltresultaat te combineren. Geldstromen vanuit POP3 kunnen daarbij stimulerend werken.

Plan van Aanpak gewasbescherming
De sector heeft een Toolbox uitgegeven waarmee telers per sector passende maatregelen kunnen kiezen. Het LTO beleidsteam voor plantaardige sectoren werkt aan een plan van aanpak voor het terugdringen van de emissies voor de sectoren in de 30 gebiedsprojecten. 

POP3 is de motor voor de 30 DAW gebiedsprojecten 
LTO is samen met de waterschappen en de provincies op zoek gegaan naar de financiële middelen ter bekostiging van een provinciaal coördinator om per project een gebiedsanalyse uit te voeren en een gebiedsplan op te stellen die als basis kan dienen voor de aanvraag van POP3. 


Regio Gelderland, Overijssel, Utrecht en Flevoland
LTO heeft in overleg met provincies en waterschappen een voorstel gedaan voor de aanstelling van een DAW coördinator. Doel is om m.b.v. de DAW-coördinator per waterschap twee DAW-projecten te starten. Hiervoor heeft LTO de waterschappen al gevraagd in welke gebieden een knelpunt bestaat t.a.v. waterkwaliteit of -kwantiteit. De DAW-coördinator zorgt er voor dat er, i.s.m. de partijen (LTO,ws, prv) een gedragen projectplan wordt opgesteld, waarin verschillende doelen kunnen worden gerealiseerd en dat ter financiering (POP3) wordt ingediend. 

Regio Friesland, Groningen, Drenthe
Partijen werken aan een gezamenlijk een voorstel voor de aanstelling van een DAW coördinator. Er ligt een afspraak dat we provincie-breed projectmatig met erfafspoeling aan de slag gaan en er is in Noord Friesland een concreet projectinitiatief om af- en uitspoeling van gewasbeschermingsmiddelen in de akkerbouw aan te pakken. Verder is de Noordelijke Friese Wouden bezig met de invulling van Blauw Groene diensten. Belangrijke thema’s vanuit het perspectief van de waterschappen zijn fosfaat, erfafspoeling en zoetwater in de noordelijke schil. Voor dit laatste is overigens een DAW waardig project onder de naam spaarwater gestart. 

Noord-Brabant
Als spin in het web van de DAW-aanpak fungeert in Brabant een werkgroep DAW waarin de vier waterschappen (met elk 1 persoon), de provincie (met 2 personen) en ZLTO (met 2 personen) zitting hebben met als taak de voorbereiding van de DAW-aanpak in de verschillende waterschapsgebieden. In de waterschappen Aa en Maas, De Dommel en Brabantse Delta is dat inmiddels gelukt. Er heeft overleg met de afdelingsbesturen van de ZLTO-afdelingen plaats gevonden en er hebben ledenbijeenkomsten plaats gevonden om de behoefte en de ambitie te peilen van de agrariërs. Overleg over de invulling van POP3, zodat DAW-maatregelen zoveel mogelijk via POP gecofinancierd kunnen worden. Daarbij zijn overigens provincie en waterschappen leidend, maar wordt er wel degelijk belangstellend naar de mening van ZLTO geluisterd. Bij dit alles gaan de waterschappen en provincie er van uit dat de sector een stevig deel van de kosten voor haar rekening neemt. 

Zeeland
Bestuurlijk overleg tussen ZLTO en waterschap Scheldestromen heeft geleid tot de conclusie dat partijen elkaar al goed kennen en dat de samenwerking geen nieuwe structuur behoeft. Bij de meeste projecten is ook de provincie partij. Voorbeelden van dergelijke projecten zijn Go-Fresh (waarin verschillende innovaties van zoetwatervoorziening worden beproefd), vermindering van erfafspoeling, Schoon Water voor Zeeland (als invulling van de Green Deal Schoon Water). 

Limburg
In Limburg bouwen we aan een structuur waarin we de collectieven voor agrarisch natuurbeheer verbreden tot een aanpak die staat voor kwaliteit op het platteland in de volle breedte. Op die manier willen een POP aanvraag indienen voor een totaalaanpak. Laatste ontwikkeling is dat we gaan proberen om ook een link te leggen met de gebiedsprocessen rondom het voorzieningenniveau zoetwater. In feite is dit niet veel anders dan het GGOR proces, waar een van beide waterschappen mee aan de slag gaat. Ondertussen zijn we in twee gebieden gestart met DHZ klimaat projecten, de we gaan verbreden tot integrale projecten (2 van de 30 DAW projecten).

Regio Noord en Zuid Holland
[bookmark: _GoBack]LTO, provincies en waterschappen werken samen in Nutriëntenproject Rijn West: De agrarisch natuurvereniging werkt samen met het HHNK in het project ‘Boeren werken aan schone sloten’. LTO bepleit een nieuwe structuur voor een integrale aanpak van bodem en water.
