Geborgde zetels: het wezen van het waterschapsbestuur 

Samenvatting
boeren en tuinders zijn natuurlijke partners van het waterschap in het landelijke gebied. De samenwerking werp sinds jaar en dag aan twee zijden vruchten af.  Via de agrarische zetels in het waterschap wordt de samenwerking in goede banen geleid. Er is vertrouwen in het waterschap waardoor ondernemer het vanzelfsprekend blijven vinden dat zij zich inzetten voor een goed waterbeheer.  

Het aantal agrarische zetels is 3 of 4 per waterschap, procentueel evenveel als de bijdrage aan de watersysteemheffing. Daarnaast is de landbouw met enkele zetels aanwezig in de categorie ingezeten, waar zij als inwoner van het waterschap een partijstandpunt uitdragen. Dat kan agrarische zaken betreffen, maar is doorgaans veel breder.   
	
Uit niets blijkt dat boeren te veel macht hebben. Er worden op brede schaal niet-agrarische projecten uitgevoerd. Los daarvan passen slechts 7 van de 24 waterschappen de extra tariefdifferentiatie voor infrastructuur toe. De praktijk is dat de fracties in het waterschapsbestuur in goed overleg met elkaar zijn, waarbij meningsverschillen evenwichtig en met respect worden benaderd. 

Het waterschap is geëvolueerd tot een moderne belangengroependemocratie. Voor alle bij de uitvoering van het waterbeheer betrokken doelgroepen is er een plaats aan de bestuurstafel. Maximale participatie voor een maximaal draagvlak. 


Toelichting

Een functionele democratie is geen algemene democratie
Het waterschapsbestuur kent een unieke samenstelling, want het bestaat op grond van de Waterschapswet enerzijds uit gekozen vertegenwoordigers van de ingezetenen, die altijd de meerderheid vormen, en anderzijds uit benoemde vertegenwoordigers vanuit de landbouw, het bedrijfsleven en de natuurterreinbeherende organisaties. Deze laatstgenoemde drie categorieën worden wel “geborgde” of “gereserveerde” zetels genoemd. De reservering van zetels voor specifieke belangencategorieën past bij het functionele karakter en de taak van het waterschap. Het waterschap is immers een echte “belangengroependemocratie”.

De huidige samenstelling is in fases tot stand gekomen. De ingezetenen zijn pas in 1992 aan het waterschapsbestuur toegevoegd. Daarvoor bestond dat bestuur uit het ongebouwd, het gebouwd, huishoudelijke vervuilers en industriële vervuilers. De introductie van de nieuwe categorie ingezetenen werd daarbij niet gezien als een (toekomstige) uitsluiting van de andere categorieën, maar nadrukkelijk als een aanvulling daarop. In zoverre kan ook de categorie ingezetenen als een geborgde categorie worden beschouwd.

Daarnaast is het waterschap een functionele democratie: de functie van het waterschap beperkt zich tot het waterbeheer en aanverwante taken in een bepaald gebied. Kort gezegd zorgen wij voor droge voeten en schoon water. In het waterschapsbestuur zijn minimaal 7 tot maximaal 9 zetels gereserveerd voor specifieke categorieën van belanghebbenden. Zoals genoemd bestaan deze belangencategorieën uit vertegenwoordigers van agrariërs, bedrijven en bos- en natuurterreinbeheerders. De bezetting van deze zetels gebeurt door middel van benoeming door hun koepelorganisaties. De categorie  ingezetenen is ook een belangencategorie en wordt ingevuld door directe verkiezingen. Deze categorie vormt altijd, zo schrijft de Waterschapswet voor, de meerderheid in het waterschapsbestuur. 
Waarom willen we de geborgde zetels behouden?
Het waterschap is als vorm van functioneel bestuur gebaat bij een afgewogen vorm van belangenrepresentatie. Niet alleen de algemene, maar ook de specifieke belangen worden behartigd. De drie categorieën zijn direct afhankelijk van het kwalitatieve en kwantitatieve watersysteem voor hun dagelijkse activiteiten en dus van de taakuitoefening door de waterschappen en dragen conform de trits belang-betaling-zeggenschap ook bij in de bekostiging daarvan. De gemiddelde belastingdruk is fors hoger voor de drie categorieën ten opzichte van de categorie ingezetenen. In 2013 betaalt een meerpersoonshuishouden met een koopwoning gemiddeld €298,- aan waterschapsbeslastingen. De gemiddelde belastingdruk voor een agrarisch bedrijf bedraagt in 2013 €2.667,-. Directe vertegenwoordiging vanuit deze belangen is op zijn plaats. Door geborgde zetels wordt specifieke kennis, waaronder gebiedskennis, ingebracht in het algemeen bestuur van een waterschap wat de kwaliteit van de besluitvorming ten goede komt.

Daarbij zijn de geborgde categorieën ook voor de taakuitoefening van het waterschap van belang. Want in veel gevallen is de medewerking van deze categorieën nodig, bijv. in hun positie als grondeigenaar. Zo zal het waterschap zonder agrariërs in het bestuur veel minder snel hun noodzakelijke medewerking bij bijv. het aanleggen van natuurvriendelijke oevers of het laten hermeanderen van beken verkrijgen. Hier is uiteindelijk niemand bij gebaat. De vertegenwoordigers van de geborgde categorieën zijn deskundige en betrokken ambassadeurs naar hun sectoren toe, waar het waterschap in zijn besluitvorming en taakuitvoering nadrukkelijk van profiteert.

Het aantal geborgde zetels houdt verband met de trits ‘belang, betaling, zeggenschap’, die in 2009 is genuanceerd maar waarbij tijdens de Kamerbehandeling is aangegeven dat de relatie betaling-zeggenschap niet uit het oog mag worden verloren (1). De ingezetenen hebben circa 70 % van de zetels, vergelijkbaar met de bijdrage aan de watersysteemheffing. Landbouw draagt tussen de 10 en 15 % bij aan de watersysteemheffing, wat ook vergelijkbaar is met het aantal zetels. De genuanceerde relatie tussen betaling en zeggenschap wordt daarmee recht gedaan. Ook wordt recht gedaan aan het feit dat landbouwbedrijven met enkele duizenden euro’s per bedrijf veelbetalers zijn. 

 Kunnen de specifieke belangen worden vertegenwoordigd via de gekozen partijen?
Een van de kritiekpunten op de geborgde zetels is dat men aangeeft dat de belangen ook via de vertegenwoordigers van de ingezetenen kunnen worden behartigd. De wetgever echter heeft het belang van het drietal specifieke categorieën zo groot geacht, dat deze een gegarandeerde plek in elk waterschapsbestuur is toebedacht middels de geborgde zetels. Hiermee wordt geborgd dat de categorieën die het meest belang hebben bij goed waterbeheer vertegenwoordigd zijn.

Tegenstanders van de geborgde zetels geven aan dat het ondemocratisch is om een aantal zetels in het bestuur bij voorbaat te reserveren voor bepaalde belangen. Het huidige systeem zou niet transparant zijn. Deze kritiek is echter niet op zijn plaats. De partijen die de benoemingen doen hebben democratisch gekozen besturen. Feitelijk is bij het invullen van de geborgde zetels sprake van indirecte verkiezingen. De benoeming gebeurt volgens protocollen waarin de transparante en zorgvuldige werkwijze staat omschreven. 

In 2008 zijn de benoemingen goed verlopen (2). De benoemende  partijen spreken namens het grootste deel van de groep die zij vertegenwoordigen. De benoemingen zijn een praktische variant op indirecte verkiezingen van bijvoorbeeld de Eerste Kamer door provinciale staten, die van 50 % van de bevolking mandaat hebben.


[bookmark: _GoBack]Geborgde zetels en land- en tuinbouw
Ongeveer 75 % van waterschapswerken vindt in het landelijke gebied plaats (3) met medewerking van boeren en tuinders. Denk aan de aanleg van waterretentiegebieden, dijkverzwaring, beekherstel of de realisatie van waternatuur. De projecten vragen offers van de land- en tuinbouw in de sfeer van ruimteclaims, suboptimale peilregimes, extra arbeid of meer risico op wateroverlast. Om dit in goede banen te leiden is op uitvoeringsniveau voldoende agrarische inbreng nodig  die bestuurlijk commitment vraagt.

Een goed waterbeheer is van groot belang voor onze economie. Niet alleen het bedrijfsleven, maar alle Nederlanders profiteren van de welvaart. Er is bovendien geld voor maatschappelijke wensen. 
Het belang van land- en tuinbouw is meer dan economische ontwikkeling, de bedrijven leveren ook diensten in het belang van een gezond watersysteem:
· boeren en tuinders onderhouden tienduizenden kilometers watergang, waardoor de afwaterende en de waterbergende functie van gehele gebied toeneemt,
· zij beheren duizenden stuwen, waardoor tientallen miljoenen m3 grondwater wordt geconserveerd om verdroging van landbouwgronden en natuurgebieden tegen te gaan,
· zij ontvangen duizenden tonnen maaisel en baggerspecie, die niet afgevoerd en verwerkt hoeven te worden en waardoor waterschappen vele miljoenen besparen,
· er ontstaat steeds meer aandacht voor een duurzaam beheer van de bodem, de infiltratie van hemelwater, het vergroten van de grondwatervoorraad en het sluiten van kringlopen,
· ondernemers accepteren voor hun landerijen een lagere norm voor wateroverlast dan voor het stedelijke gebied, waardoor zij bijdragen aan beperking van de overlast in steden en dorpen, 
· boeren en tuinders zijn de ogen en oren in het veld en signaleren zij knelpunten in de dagelijkse praktijk van het waterbeheer, ook in het weekend .

Hoe is het internationaal geregeld?
Internationaal gezien scoort het Nederlandse waterschapssysteem goed. De Kaderrichtlijn Water roept op tot publieke participatie en stakeholder involvement. Het toekennen van zetels aan de belangrijkste stakeholders past prima binnen dit uitgangspunt. Ook in de besturen van de functionele waterorganisaties die veel landen kennen, zijn altijd vertegenwoordigers opgenomen van de verschillende belangengroepen, zoals burgers, boeren, bedrijven, natuurorganisaties, schippers etc. Het beperken van de bestuurssamenstelling van het waterschap tot uitsluitend ingezetenen zou hier haaks op staan. In steeds meer landen worden, juist vanwege de mogelijkheden die dit biedt voor publieke participatie en stakeholder involvement, functionele, decentrale waterorganisaties opgericht, waarbij het Nederlandse waterschap niet zelden als voorbeeld dient (Zuid-Afrika, Ethiopië).
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