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De navolgende punten zijn verzameld uit eerdere agrarische verkiezingsprogramma’s, standpunten van LTO Nederland ten aanzien van actuele waterdossiers en een overleg met een aantal agrarische DB-leden. De punten kunnen worden ingebracht bij hert formuleren van een verkiezingsprogramma  of coalitieprogramma bij de komende waterschapsverkiezingen. 

1. Een gezond watersysteem voor een gezonde economie
Een goed waterbeheer is van levensbelang voor de land- en tuinbouw. De sector heeft behoefte aan een op het grondgebruik afgestemd peilbeheer en voldoende zoetwater bij droogte en voldoende afvoer in tijden van overlast. Een gezonde land- en tuinbouw leidt tot een gezonde economie, leefbaarheid en voedselzekerheid. Door de klimaatverandering neemt het belang van de Nederlandse land- en tuinbouw verder toe. De beleidsvoornemens:
* Economie dient een volwaardige factor te zijn bij de ontwikkeling van het watersysteem, waarbij niet alleen wordt voorkomen dat er geen achteruitgang plaatsvindt, maar ook de randvoorwaarden voor vooruitgang worden geschapen; 
* Een flexibel en natuurlijk peilbeheer mag in het agrarisch gebied niet ten koste gaan van een optimale waterhuishouding voor het landbouwkundig gebruik;
* Functie volgt peil begint bij het bestaande gebruik; een aanpassing van dit vertrekpunt vraagt om een flankerend beleid ter behoud en versterking van het agrarisch productiepotentieel.

1. Terug naar de kerntaken: een sober en doelmatig waterbeheer 
Het waterschap moet sober en efficiënt en werken aan haar kerntaken veiligheid, waterkwaliteit, afwatering en zoetwatervoorziening. Van belang is een haalbare ambitie en beheersbare kosten. De beleidsvoornemens:
* De lastenontwikkeling van het watersysteembeheer is maximaal 1 % boven de inflatie, inclusief de bijdrage aan de waterveiligheid (hoogwaterbeschermingsprogramma); 
* Iedere afdeling van het waterschap formuleert jaarlijks haar efficiencydoelen en spreekt af welke acties worden uitgevoerd om de begrotingsdiscipline inhoudt te geven.

1. Werk aan haalbare doelen en draagvlak
Ga bij de uitwerking van de EU regels uit van haalbaarheid en betaalbaarheid. Het waterschap moet een klantgerichte organisatie zijn en burgers en bedrijven meer betrekken bij het waterbeleid. De beleidsvoornemens: 
* Het rijk toetst in 2021 de KRW doelen aan haalbaar en betaalbaarheid. Het waterschap zal hier actief haar medewerking aan verlenen; 
* Het waterschap formuleert op voorhand al haalbare doelen door een zorgvuldige afleiding van GET naar GEP, waarbij ook rekening wordt gehouden met de onvermijdbare verliezen bij het landbouwkundig gebruik;
* De NBW inundatienormen worden in samenspraak met de ingelanden getoetst aan het bestaande (overwegende) gebruik en aan de KNMI Klimaatscenario’s.

1. De kostentoedeling weer meer koppelen aan de kostenveroorzaking
De lastenverdeling in het watersysteembeheer is een constante discussie. Het belangrijk dat er een transparante kostentoedeling komt, die meer rekening houdt met de kostenveroorzaking. Belangrijk element daarin in de kostenveroorzaking is het hoogwaterbeschermingsprogramma in relatie tot de normering voor het landelijke gebied. De beleidsvoornemen:
* Het waterschap benut de ruimte in het systeem van kostentoedeling om de verhouding van de verhouding tussen gebouwd, infrastructuur, landbouw en natuur in balans brengen.


1. Beloon de sector voor haar werkzaamheden aan het detailwatersysteem
De land- en tuinbouw maakt gebruik van de diensten van het waterschap, maar is ook dienstbaar aan het waterbeheer. Jaarlijks worden duizenden kilometer sloot onderhouden, mede ten gunste van het totale systeem, en wordt baggerspecie en maaisel ontvangen. Dit wordt als vanzelfsprekend beschouwd. Het is belangrijk dat de waarde daarvan wordt onderkend. De beleidsvoornemen: 
* Het waterschap brengt de bijdrage in natura van ingelanden in beeld en probeert de waarde daarvan te kwantificeren. 

1. Ga zorgvuldig om met de schaarse ruimte bij de uitvoering van waterschapswerken 
De ruimte in Nederland is schaars. Zuinig en meervoudig ruimtegebruik moet uitgangspunt zijn bij de uitvoering van waterschapswerken. De overheid stelt zich ten onrechte op het standpunt dat door de ondernemer niet mag worden verdiend aan meervoudig grondgebruik. De beleidsvoornemens:
* Als een onttrekking van landbouwgrond onvermijdelijk is, dan moet worden nagegaan of boeren en tuinders kunnen worden betrokken bij het beheer van de nieuwe bestemming; 
* Aanvullend wordt het verloren gegane productiepotentieel hersteld door aan het resterende landbouwgebied een kwaliteitsimpuls te geven; 
* Onteigening is een laatste middel dat alleen bij waterveiligheid wordt ingezet.

1. De land- en tuinbouw als solide partner
De land- en tuinbouw toont zich al decennia een solide en betrouwbare partner, die oog heeft voor maatschappelijke belangen en die met het DAW dienstbaar wil zijn, door op basis van wederkerigheid te werken aan de wateropgaven en betere productieomstandigheden.  
In de regio moet dar leiden tot een permanente samenwerking, die wordt voortgezet na uitvoering van inrichtingsprojecten. Een nauwe samenwerking en betrokkenheid tijdens de beheersfase is wel net zo belangrijk. De beleidsvoornemens:
* Het waterschap zal actief de samenwerking opzoeken, onder meer met de glastuinbouw waar op korte termijn waterzuivering aan de orde is;  
* Het waterschap benut daarvoor de samenwerking die vanuit het DAW wordt beoogt en beschrijft welke activiteiten gezamenlijk worden opgepakt.


