Watersnood Limburg – Veel gestelde vragen
d.d. 22-7-21

Afgelopen tijd zijn veel LLTB-leden geconfronteerd met de gevolgen van de wateroverlast die zich heeft voorgedaan. Omdat er onder leden veel vragen leven over de te nemen vervolgstappen, heeft de LLTB in samenwerking met verschillende partijen onderstaande overzicht met veel gestelde vragen en antwoorden gemaakt. Aan deze antwoorden kunnen geen rechten worden ontleend.  
 
Waar kan ik de schade melden?
De schade die door toedoen van de wateroverlast heeft plaatsgevonden dient u in geval van verzekerbare schade op te geven bij uw verzekeraar. Neem hiervoor contact op met uw verzekeringsagent. 

De onverzekerbare schade door toedoen van de wateroverlast en die valt onder de Wet tegemoetkoming schade bij rampen (Wts)  kunt u momenteel nog niet claimen. Het is nog niet duidelijk wanneer de taxaties vanuit het Rijk worden gestart. 
Wij adviseren u om een goed dossier aan te leggen met voldoende foto’s en notities. Zorg ervoor dat deze documentatie een volledig beeld vormt van de indirecte en directe kosten die zijn gemaakt. Mogelijk is het verstandig om hiervoor een beëdigd taxateur in te schakelen.

Hoe moet ik omgaan met grasland dat waterschade heeft opgelopen?
Hieronder volgen enkele tips voor het omgaan met grasland dat waterschade heeft opgelopen.

· Overleg op voorhand met de verzekeringsmaatschappij en zorg ervoor dat ze dit vastleggen, het liefst via een onafhankelijk taxateur. Denk hierbij aan schade die zich wellicht pas (veel) later openbaart, bijvoorbeeld diergezondheidsissues of een kuil die later niet bruikbaar meer blijkt;
· Bij de geringste twijfel: laat bemonstering van gewas/water/bodem uitvoeren door Eurofins of een ander laboratorium. Monsters worden dan genomen door een erkende monsternemer en kunnen dienen ter onderbouwing van eventuele besluiten en/of verzekeringsclaims.

Actieplan:
· Bij zichtbaar slib op de percelen/gewassen: perceel/gewas niet gebruiken of beweiden. 

Mogelijke opties: 
1) maaien (eerst taxeren) en afvoeren;
2) schoon laten spoelen door de regen of onderploegen; afhankelijk van het gewas (gras, mais of anders), de staat daarvan (veel of weinig slib) en de lengte (kort gras spoelt mogelijk wel schoon, lang gras doet dat waarschijnlijk niet).

· Geen zichtbaar slib: maaien, inkuilen (afzonderlijke kuil) en bemonsteren op zware metalen voor gebruik van het voer.

Voor in gebruikname/oogsten van een perceel grasland:

· Controleer op de aanwezigheid van kadavers (risico op botulisme) en verwijder alle afval;
· Controleer de watervoorziening/leidingen en kwaliteit van drinkwater (vooral als dat een eigen bron is).                            



Ledenzorg
De wateroverlast en de gevolgen hiervan zorgen voor stress en (financiële) onzekerheid.
Wanneer u de behoefte heeft aan ondersteuning op persoonlijk of financieel vlak, of behoefte heeft aan een luisterend oor dan kunt u contact opnemen met LLTB ledenzorg via gvkempen@lltb.nl of 06-13606716. U staat er niet alleen voor! LLTB ledenzorg wil graag met u meedenken over oplossingen.

Kan ik aanspraak maken op de TVL en NOW-regeling wanneer er omzetverlies is door waterschade?
Ondernemers en werkgevers met waterschade kunnen gebruik gaan maken van de TVL- en NOW-regeling Q3 2021 mits aan de voorwaarden van beide regelingen wordt voldaan. Dat maakte demissionair minister-president Mark Rutte bekend aan de Limburgse ondernemers die door de wateroverlast omzetverlies lijden. Het loket voor NOW Q3 2021 opent op maandag 26 juli 2021. De opening van het loket voor TVL Q3 is nog niet bekend maar men verwacht dat dit al spoedig zal zijn.
NOW
De voorwaarden voor NOW blijven ongewijzigd. Mogelijk komt er op korte termijn nog een brief van het kabinet aan de Tweede Kamer hierover, maar dit is nog niet zeker. 
KLIK HIER voor meer informatie over NOW Q3. 
TVL
Ook de TVL Q3 is toegankelijk voor ondernemers met omzetverlies vanwege hoogwaterschade. Ondernemers zullen een aanvraag voor TVL Q3 moeten indienen. Ook voor de TVL Q3 blijven de bestaande voorwaarden gelden. De TVL is toegankelijk voor land- en tuinbouwbedrijven en de extra opslag van 21% geldt ook in Q3 2021. De openingsdatum van TVL Q3 is nog niet bekend, maar wordt dus spoedig bekend gemaakt. 
KLIK HIER voor meer informatie over TVL Q3.

Regeling OVK voor land- en tuinbouwbedrijven (Q1 en Q2 2021)
Op 7 juli is de regeling Ongedekte Vaste Kosten land en tuinbouw (OVK) geopend. Deze regeling maakt het mogelijk om bovenop de TVL-subsidie nog een extra subsidie op de ongedekte vaste kosten te ontvangen. Deze regeling is gemaakt om het verschil in behandeling tussen het normale MKB en land- en tuinbouw op te heffen. Vooralsnog geldt de OVK voor Q1 en Q2 2021. Ondernemers moeten eerst de TVL aanvragen en maximaal benutten en kunnen daarbovenop een beroep doen op de OVK. Een besluit over de OVK voor Q3 is nog niet genomen. Wel is er geld voor gereserveerd. We houden dit voor u in de gaten. 
KLIK HIER voor meer informatie over de OVK
Schade aan gewassen
Boeren, akkerbouwers en telers kunnen als gevolg van de hevige regenval en overstromingen te maken hebben met een negatieve kasstroom door schade aan hun gewassen. Daarom kijkt het ministerie van LNV of het mogelijk is de voorschotregeling van 80% voor de GLB-inkomenssteun opnieuw open te stellen, zodat agrariërs een paar maanden eerder over deze gelden beschikken. We houden dit eveneens voor u in de gaten.

Welke lobby is ingezet?
Om de impact van de overstromingen aan de agrarische sector onder de aandacht te brengen, heeft de LLTB samen met verschillende Kamerleden en politici getroffen ondernemers bezocht. Tijdens deze bezoeken pleitte de LLTB voor een zo breed mogelijke implementatie en uitvoering van het nationale rampenfonds. 

Zo bezochten demissionair minister Schouten, staatssecretaris Raymond Knops van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, Tweede Kamerlid Derk Boswijk (CDA), Tweede Kamerlid Caroline van der Plas (BBB) en Tweede Kamerlid Thom van Campen (VVD) op uitnodiging van de LLTB getroffen ondernemers uit diverse sectoren verspreidt over heel Limburg. Daarnaast hebben zowel landelijke als regionale en lokale media veel aandacht gegeven aan gevolgen van het hoogwater en de wateroverlast in onze provincie. 

Vervolgens is door de LLTB een brief opgesteld gericht aan het ministerie van LNV en Justitie en Veiligheid. We hebben in de brief aangedrongen op een ruimhartige regeling voor zowel binnendijkse als buitendijkse gebieden. Daarnaast hebben we met klem aangedrongen om spoedig te starten met het uitrollen van de Wet tegemoetkoming schade bij rampen (Wts).









