Kies voor economische ontwikkeling: bestrijdt droogte en verzilting 
[bookmark: bmStart][bookmark: _GoBack]De Tweede kamer stelt de deltabeslissing vast maar bij de uitvoering van het zoetwaterprogramma is meer daadkracht nodig. Voldoende zoet water op het juiste moment en op de juiste plaats is essentieel voor de economische ontwikkeling van land- en tuinbouw. En daarmee voor ons land als geheel. Het agro-complex levert een toegevoegde waarde van ruim 50 miljard euro (2010) oftewel 10% van de Nederlandse economie, draagt 20% bij aan de export en zorgt voor 660.000 arbeidsplaatsen. LTO Nederland meent dat de economische kansen voor de land- en tuinbouw in de deltabeslissing zoetwater moeten worden versterkt, mede met het oog op de Nederlandse bijdrage aan de mondiale voedselopgave die vraagt om een productiestijging van 2% per jaar. 

1. De economische potenties van land- en tuinbouw moeten ten volle worden benut
Faciliteer het ontwikkelingspotentieel van de agrarische sector. Door de klimaatverandering zal het belang van de zoetwatereconomie toe nemen. Optimaliseer het zoetwatersysteem en beschrijf bij het voorzieningenniveau waarop de sector onder normale en extreme omstandigheden kan rekenen.

2. Anticipeer op het nieuwe KNMI scenario 2030
De bestuurlijke rapportage kijkt vanaf het heden naar de toekomst en constateert dat het wel meevalt met de zoetwatervoorziening. Het is wijs om, uitgaande van het KNMI klimaatscenario 2030, te beoordelen of de maatregelen op de korte termijn voldoende zijn, ook in extreme omstandigheden. 

3. Er moet in het hoofdwatersysteem geanticipeerd worden op de mogelijke extreme droogte
De Nieuwe Waterweg is ons grootste zoetwaterlek en kan dan ook daarbij niet buiten beschouwing blijven. LTO verwacht al voor 2070 problemen door de extra watervraag van de 7 zoetwateraanvoerregio’s en pleit daarom voor een stresstest van het hoofdwatersysteem. 

4. Ga op zoek naar nieuwe buffers in het hoofdwatersysteem
Onderzoek wat alternatief peilbeheer kan betekenen, onder meer in de Biesbosch, de Rijnstrangen, Amsterdam-Rijnkanaal en het Hollands Diep en ga na wat met kleinschalige buffering in het hoofdwatersysteem bovenstrooms mogelijk is, naast de regionale buffering.

5. Het tegengaan van interne verzilting vraagt om meer prioriteit 
Het is voor de land- en tuinbouw een gemiste kans om te veronderstellen dat er in de toekomst onvoldoende zoetwater beschikbaar is om verzilting tegen te gaan en doorspoeling van de polders te waarborgen. 

6. Verdringingsreeks is aan een herijking toe
Volksgezondheid en voedselvoorziening van mens en dier moeten tot de vitale functies worden gerekend.
Een verdringingsreeks is nodig zolang de zoetwatervoorziening nog niet op orde is, ook voor de vaker te verwachten extreme situaties. Herijking is nodig o.a. vanwege de wijziging in energievoorziening.

7. Gereedschapskist heeft dringend behoefte aan nieuwe instrumenten
Stimuleren en belonen moet voorop staan. Koppel in het Uitvoeringsprogramma Zoetwater de versterking van de landbouw aan waterbeschikbaarheid en benut de innovatiekracht en het ondernemerschap (bergingsboeren, waterconservering).

8. Compenseer beperkingen in de wateraanvoer door financiering van de zelfredzaamheid
Het Zoetwaterbudget van het Deltafonds moet op een eenvoudig manier toegankelijk zijn voor kleinschalige innovaties en de uitrol daarvan. Zoek naar structurele oplossingen voor watervoorziening van de hogere delen van Nederland.

9. De financiering van het hoofdwatersysteem is een publieke zaak
Met de watersysteemheffing voldoet Nederland aan de kostenterugwinning uit de EU Blue Print. 

10. Zoetwaterbeheer doe je samen 
Alle betrokkenen nemen hun eigen verantwoordelijkheid. Sector en waterbeheerders werken met het DAW in goed overleg aan waterbesparing en waterconservering.

